

Ergebnisprotokoll

Mitgliederversammlung des „Vereins zum Schutz des Briesetals und der Havelwiesen“
am 6.03.2017 von 18:00 bis 20:00 Uhr im Ratskeller Birkenwerder

Anwesend: U.Lüty, D.Joachim, K.Hoffmann, T.Werner, R.Dirk, J.Lampe
Gäste: Jürgen Baer
Protokoll: J.Lampe

Top 1: Ordnungsgemäße Ladung

Die Mitglieder wurden ordnungsgemäß geladen durch Mitteilung im Januar und Erinnerung am 3.03.2017.

Top 2: Bericht des Vorstands

- T.Werner hat mit dem Klimaschutzmanager gesprochen. Eine Zusammenarbeit wird von beiden Seiten angestrebt. Themen müssen noch festgelegt werden.
- D.Joachim und Mitglieder des Jugendclubs haben 13 Nistkästen gereinigt.
- T.Werner hat nach Abstimmung mit der Verwaltung 13 gespendete Nistkästen entlang der Brieese zwischen Untermühle und Sandseewiese angebracht. Die Nistkästen werden im Baumkataster eingetragen.

Top 3: Briesesäuberung

Der Termin muss aus organisatorischen Gründen auf den 22.04. verschoben werden. Treffpunkt ist unverändert 10 Uhr auf dem Obermühlengrundstück. Für Vorbereitung und Betreuung des Grillplatzes wird Mithilfe benötigt.

Top 4 Ausstellung im Rathaus

Ab 27.03. kann die Ausstellung „Schwalben und Mauersegler“ im Rathaus aufgebaut werden. Die Eröffnung soll am 30.03. erfolgen. K.Hoffmann wird die Auswahl der Exponate organisieren.

Top 5: Mitgliederwerbung/ Familienbeitrag

- T.Werner schlug vor, einen Familienbeitrag einzuführen, um einen Anreiz für den Beitritt von Familienmitgliedern zu schaffen. Der Vorschlag wurde wegen der erforderlichen Satzungsänderung kontrovers diskutiert und soll überprüft werden.
- Mitgliederpotenzial wird bei den an Umweltfragen interessierten Jugendlichen des Jugendclubs gesehen. Jürgen Baer erklärte sich bereit, mit den Jugendlichen darüber zu sprechen und ging mit gutem Beispiel voran, indem er dem Briesetalverein beitrug.

Top 6: Naturschutzwettbewerb

K.Hoffmann wird die Auslobung des Naturschutzwettbewerbs 2017 „Heimische Pflanzen auf unseren Feuchtwiesen“ bis 31.03. fertigstellen und verbreiten.

Top 7: Birkenfest / Wanderungen

Der Verein wird sich mit einem Infostand beim Birkenfest am 17.06. beteiligen. Ende April ist eine Kräuterwanderung vorgesehn. Vorbereitung durch T.Werner. U.Lüty organisiert im August eine Fledermauswanderung.

Top 8: Streuobstwiese Fuchsbau

- Die Projektunterstützung durch die Verwaltung ist prinzipiell zugesichert. Eine vertragliche Vereinbarung wird demnächst unterschrieben. Geklärt werden muss noch der Zugang zum Gelände bei Beginn des Autobahnausbaus.
- Am 9.03. um 15:30 Uhr findet eine Begehung mit Herrn Kosel zur Klärung der Nachpflanzung von Obstbäumen statt.
- Der Verein hat 5 Nistkästern gekauft, die am Rande der Streuobstwiese aufgehängt werden sollen.

